Notat fra Amnesty International i anledning den russiske presidenten Dmitrij  Medvedevs statsbesøk til Norge 26. – 27. april 2010.
Amnesty International har i lengre tid vært svært bekymret over utviklingen av menneskerettighetene i Russland. Amnesty International vil spesielt trekke frem følgende forhold.

1. Begrensninger på ytrings- og forsamlingsfrihet

I et land der pressefriheten er begrenset og de frivillige organisasjoners arbeid underlagt strenge restriksjoner er det ikke så mange andre muligheter til å uttrykke sin mening enn gjennom deltagelse i fredelige markeringer og demonstrasjoner. Det siste året har Amnesty International imidlertid registrert sterke begrensninger også på muligheten til å delta i markeringer og demonstrasjoner. Dette er ikke bare et brudd på retten til ytrings- og forsamlingsfrihet, men betyr i realiteten at ett av de få gjenværende mulighetene til å uttrykke sin mening i det offentlige rom i Russland er i ferd med å tettes.

Siden mai 2009 har menneskerettighetsaktivister i Moskva forsøkt å gjennomføre fredelige markeringer den 31. i hver måned for å synliggjøre retten til forsamlingsfrihet som er stadfestet i den russiske konstitusjonens artikkel 31. Amnesty International beklager at myndighetene i Moskva kontinuerlig har forhindret disse markeringene. 
Ved flere anledninger er personer som har deltatt i disse markeringene blitt fengslet. Aktivisten Eduard Limonov ble fengslet på vei til en markering 31. oktober 2009. Han ble senere dømt til ti dagers fengsel, utelukkende for å ville delta i en fredelig markering. Amnesty International betraktet Eduard Limonov som en samvittighetsfange den tiden han tilbrakte i fengsel. Videre fengslet politiet 60 personer som deltok i en markering på Triumfalnaia plassen i Moskva 31. desember 2009. Også disse ble utelukkende fengslet for å ville delta i en fredelig markering.

Ulike markeringer som bla avholdt i forbindelse med ett-årsdagen for drapet på advokaten Stanislav Markelov og journalisten Anastasia Baburova i januar 2010 ble likeledes avbrutt av politiet, og resulterte i flere arrestasjoner.

2. Forfølgelse av menneskerettighetsaktivister
Straffefrihet for trakassering og overgrep

Advokater, journalister og andre menneskerettighetsforkjempere er i stadig økende grad utsatt for forfølgelse og overgrep i Russland. Dette gjelder spesielt menneskerettighetsforkjempere som tar opp overgrep i Nord-Kaukasus, inkludert Tsjetsjenia og Ingusjetia. Amnesty observerer et urovekkende mønster der menneskerettighetsaktivister utsettes for de samme overgrepene som de prøver å bekjempe, som bortføring og tortur, angrep på eiendom, drapstrusler og drap. Overgrepene blir sjelden gjenstand for noen umiddelbar, grundig og uavhengig etterforskning, og de ansvarlige blir så og si aldri stilt strafferettslig til ansvar for sine handlinger. 
3. Alvorlig utvikling i Nord-Kaukasus
Omfattende overgrep

Menneskerettighetssituasjonen i Nord-Kaukasus er fremdeles svært alvorlig. Vilkårlige arrestasjoner, tvungne forsvinninger, tortur og mishandling fortsetter med full straffefrihet, og sivilbefolkningen lever i vedvarende usikkerhet og frykt. Det er særlig uavhengige journalister, advokater og andre menneskerettighetsforkjempere, men også personer som har klaget inn en sak for den Europeiske menneskerettighetsdomstolen, som er utsatt for trusler og trakassering, i verste fall drap. 

Til tross for at russiske myndigheter i april 2009 erklærte å ha avsluttet sin anti-terror operasjon i Tsjetsjenia er situasjonen også her usikker. Uten en omfattende rettsprosess som bidrar til at de som har begått alvorlige brudd på menneskerettighetene og humanitær lov blir tiltalt og dømt er det vanskelig å se hvordan situasjonen i republikken skal kunne normaliseres. 
Til tross for at omfanget av tvungne forsvinninger var dalende i 2007, fortsatte denne beklagelige praksisen i 2008. De siste årene ser det ut til at omfanget av tvungne forsvinninger igjen er økende. Dette gir stor grunn til bekymring.  

4. Rasul Kudaev 

Kudaev har sittet i russisk varetekt i nesten fem år, anklaget for terrorisme. Saken mot ham blir stadig på nytt utsatt, men myndighetene nekter å granske torturen han har vært utsatt for.

Rasul Kudaev ble arrestert mot slutten av 2002 under en reise i Afghanistan, og sendt til Guantánamo. I 2004 ble han løslatt og returnert til Russland – mot Amnestys advarsel om at han ville risikere nye overgrep fra de russiske myndighetene. Da ukjente gjerningsmenn utførte en rekke angrep mot regjeringsbygninger i Kabardino-Balkaria i 2005, ble Rasul Kudaev arrestert sammen med over femti andre personer. Han ble avhørt under tortur og tiltalt for å ha vært hjernen bak angrepene. Siden har Rasul Kudaev sittet fengslet og ventet på en avgjørelse i sin sak. Hans helse er svært dårlig, blant annet på grunn av gjentatt tortur. Etter at hans advokat fremmet en klage mot torturen, ble hun tatt av saken. Da hans mor og bror krevde rettferdighet og ikke minst medisinsk hjelp for ham, ble også de utsatt for overgrep.
Saken mot ham blir til stadighet utsatt, og myndighetene nekter fortsatt å granske torturen han har vært utsatt for og tillate at han får nødvendig medisinsk hjelp.

Amnesty International Norge ber statsministeren om å ta opp følgende forhold med den russiske presidenten:

· Retten til ytrings- og forsamlingsfrihet er en grunnleggende menneskerettighet. Russland har signert både FNs konvensjon om sivile og politiske rettigheter og Den europeiske menneskerettighetskonvensjonen. Russiske myndigheter må ivareta sine forpliktelser ved å respektere befolkningens grunnleggende rett til å samles for å utrykke sine meninger på en fredelig måte. 
· Russlands president bør uttrykke en sterk og synlig støtte til arbeidet til menneskerettighetsforkjempere i Russland som vil kunne bidra til å skape respekt og sikre utsatte aktivister beskyttelse.

· Angrep på journalister, advokater og andre menneskerettighetsforkjempere må etterforskes på en grundig og uavhengig måte, og overgriperne må stilles til ansvar i en rettsprosess som ivaretar internasjonale rettssikkerhetsstandarder.
· Amnesty International oppfordrer statsministeren spesielt om å ta opp drapet på journalisten Anna Politskovskaia i oktober 2006, og drapet Natalia Estemirova fra den russiske menneskerettighetsorganisasjonen Memorial i juli 2009, og å anmode russiske myndigheter om å sikre en grundig og uavhengig etterforskning av disse drapene som bidrar til at de som har beordret, planlagt og utført drapene kan bli stilt til ansvar i en rettferdig rettsprosess. 

· Russland må begynne å gjennomføre de generelle anbefalingene i domsavsigelsene fra Den europeiske menneskerettighetsdomstolen. Sentrale anbefalinger er blant annet kartlegging av alle overgrep i Nord-Kaukasus, inkludert omfanget av forsvinninger og utenomrettslige henrettelser, en grundig og uavhengig etterforskning av alle brudd på menneskerettighetene og humanitær rett som sikrer at de som har gjort seg skyldige i overgrep blir holdt strafferettslig ansvarlig, og et bedre samarbeid mellom sivile og militære påtalemyndigheter og tilgang på informasjon. 

· Det må iverksettes ekstraordinære tiltak for å bekjempe korrupsjon i Nord-Kaukasus.
· Rasul Kudaev bør snarest mulig få den medisinske behandlingen han trenger. Anklagene om at han skal ha vært utsatt for tortur må granskes på en grundig og uavhengig måte. 
.
Oslo, 19. april 2010
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