Forslag til leserinnlegg
I dette dokumentet finner du seks utkast til leserinnlegg knyttet til hver av sakene i årets Skriv for liv-kampanje. 
Bruk gjerne dette som utgangspunkt for deres eget leserinnlegg. Leserne av lokalavisen vil være opptatt av hva dere gjør i lokalmiljøet der dere bor. Det er fint å knytte det opp mot deres innsats i Skriv for Liv.
Ta derfor gjerne med følgende punkter i leserinnlegget:
· Fortell om deres aktivisme i lokalmiljøet. Nevn f.eks. et Skriv for Liv-arrangement dere skal ha. Husk å nevn når, hvor, hvem som kan kommer og lignende. 
· Fortell om hvorfor det er viktig at dere jobber for disse menneskene.
Punkter dere kan ha med om Skriv for Liv:
· Skriv for Liv-kampanjen er en internasjonal kampanje i regi av Amnesty International. Kampanjen er verdens største brevskrivingsmaraton og blir i år arrangert for 15. gang. 
· I Skriv for Liv jobber Amnesty International for menneskerettighetsforkjempere som står opp for sine egne og andres rettigheter. Brevskrivingskampanjen retter fokus mot mennesker fra ulike deler av verden som har blitt utsatt for menneskerettighetsbrudd.
· Amnesty vil sørge for at hundretusener av aktivister skriver protestbrev til myndighetene for å kreve respekt for menneskerettighetene og solidaritetsbrev til menneskene det angår. På denne måten viser vi at disse menneskene ikke står alene og at vi tar urettferdighet personlig, uansett hvor det foregår.
· Det nytter. Amnesty har arrangert brevaksjoner i over 50 år, og hvert år blir uskyldige mennesker løslatt. Kampanjen kan bidra til viktige endringer. 

EGYPT
Utkast til leserinnlegg:
Hanan Badr el-Din er fengslet kun for sitt menneskerettighetsarbeid. 
Hun har blitt fengslet for sitt menneskerettighetsarbeid mens hun leter etter sin bortførte ektemann.
Hanan Badr el-Din har aldri sluttet å lete etter sin ektemann Khalid Ezz en-Din. Han ble utsatt for tvungen forsvinning av egyptiske sikkerhetsstyrker etter å ha deltatt i en protest 27. juli 2013. Siste gang Hanan så sin mann var på TV. Han var skadet og lå på en feltklinikk. Da hun gikk til feltklinikken var han borte. Siden den gang har hun lett utrettelig etter ham på politistasjoner, sykehus, fengsler og likhus. På grunn av letingen, og sitt arbeid for menneskerettigheter, har hun blitt arrestert og fengslet. Jeg / vi i Amnesty gruppe … skal gjøre alt vi kan for at Hanan blir løslatt, og for at de egyptiske myndighetene forteller hva som har hendt med mannen hennes og hvor han befinner seg. Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv arrangement/ aktivisme.
Ektemannen til Hanen er en av flere hundre som blir ut satt for tvungen forsvinning av egyptiske sikkerhetsstyrker. Hver dag forsvinner tre eller fire personer. Egyptiske sikkerhetsstyrker bortfører som oftest politiske aktivister, studenter, demonstranter og ungdom helt ned i 14-års alderen. Likevel benekter egyptiske myndigheter at dette pågår.
Under letingen av sin ektemann, han Hanan kommet i kontakt med andre som har opplevd det samme som henne. Og i 2014 var hun med å grunnlegge en organisasjon som jobber for å hjelpe de pårørende med å finne sannheten bak slike forsvinninger. 
Den 6. mai i år var Hanan på besøk i et fengsel for å besøke en mann som hadde vært forsvunnet en stund, men nå kommet tilbake. Hanan ville spørre han om han visste hva som hadde skjedd med mannen hennes. Da ble hun arrestert og anklaget for å være medlem av Det muslimske brorskap, en forbudt gruppe i Egypt. Amnesty mener det ikke er noe grunnlag for anklagen. Hanan sitter fortsatt fengslet. Et solidaritetsbrev fra (lokalt sted) kan være med å holde motet til Hanan oppe. Og protestbrev herfra kan være med å legge press på myndighetene til å stoppe og bryte menneskerettigheter. 
Jeg/ vi i Amnesty-gruppe… mener at i tillegg til å løslate Hanan og fortelle hvor hennes ektemann befinner seg, så må egyptiske myndigheter stanse bruken av tvungne forsvinninger. De må også sette i gang med en selvstendig etterforskning av denne praksisen og stille de ansvarlige for retten.
Hanan sitter i fengsel akkurat nå for å ha lett etter mannen sin. Det kan virke banalt. Hadde ikke du også lett etter dine kjære hvis de plutselig forsvant? Tenk deg om noen skulle arrestere deg for det. Hanan trenger vår støtte. Vil du være med å støtte oss i arbeidet for menneskerettigheter? 
Her kan dere gjerne fortelle om deres Skriv for liv-aktivisme. Dere kan også nevne annen relevant informasjon om gruppen deres og den lokale aktivisme dere jobber med. 


TYRKIA
Utkast til leserinnlegg:
Istanbul 10: Ti menneskerettighetsforkjempere tiltalt for sitt arbeid i Tyrkia
Istanbul 10 er en gruppe bestående av ti menneskerettighetsforkjempere som har viet sine liv til å jobbe for frihet og menneskerettigheter i Tyrkia. Onsdag 5. juli 2017 ble de alle arrestert på et hotell i Istanbul hvor de deltok på et kurs om menneskerettigheter En av de ti er Amnesty Tyrkias generalsekretær Idil Eser. Den 25. oktober ble de fengslede løslatt, men tiltalen står ved lag og rettsaken fortsetter. Arrestasjonen av Istanbul 10 skjedde bare en knapp måned etter at Amnestys styreleder i Tyrkia, Taner, ble arrestert. Taner er fortsatt fengslet.
Alle er tiltalt for medlemskap i en terrororganisasjon og risikerer inntil 15 års fengsel. Menneskerettighetsaktivistene trenger nå hjelp fra andre som vil kjempe for deres rettigheter. Jeg / vi i Amnesty gruppe …  gir oss ikke før anklagene mot dem droppes. Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv arrangement/ aktivisme. 
Angrep på menneskerettigheter skjer stadig oftere i Tyrkia. I kjølvannet av det mislykkede kuppforsøket mot regjeringen 15. juli i fjor, har det foregått en heksejakt på personer som myndighetene oppfatter som meningsmotstandere. Mange blir stemplet som «terrorister». Mer enn 50 000 har blitt fengslet. Over 100 000 offentlige ansatte har mistet jobben, deriblant lærere, politi, doktorer, advokater og dommere.
Solidaritetsbrev fra (lokalt sted) kan være med å holde motet til de tiltalte menneskerettighetsforkjemperne i Tyrkia oppe. Og protestbrev herfra kan være med å legge press på myndighetene til å stoppe med menneskerettighetsbrudd. 
Derfor engasjerer vi oss i Amnestys Skriv for liv-kampanje. 
Jeg/ vi i Amnesty-gruppe… mener at Tyrkiske myndigheter må droppe alle anklager mot Istanbul 10 og løslate Taner. 
Ytringsfriheten og forsamlingsfriheten er noe de fleste av oss her i (lokalt sted) tar for gitt. Menneskerettigheter gjelder oss alle som mennesker. Enten du er fra Tyrkia eller (lokalt sted). Vil du være med å støtte oss i arbeidet for menneskerettighetene?
Vi håper dere vil støtte oss på et arrangement/ ved å signere aksjonene på nett. 

[Fyll ut det som passer dere. Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv-aktivisme. Dere kan også nevne annen relevant informasjon om gruppen deres og den lokale aktivisme dere jobber med.] 


TSJAD
Torturert og fengslet for å ha kritisert myndighetene
Tadjadine Mahamat Babouri, også kjent som «Mahadine», ble arrestert, fengslet og torturert for å ha brukt ytringsfriheten til å kritisere myndighetene i Tsjad. Han er en samvittighetsfange som er fengslet utelukkende for å ha benyttet seg av ytringsfriheten sin. Nå står han i fare for å bli dømt til livstid i fengsel. Jeg / vi i Amnesty gruppe … skal gjøre alt vi kan for at myndighetene i Tsjad løslater Mahadine og beskytter ham mot tortur. Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv arrangement/ aktivisme.
Nettaktivisten og syvbarnsfaren Mahadine brukte Facebook til å legge ut videoer hvor han blant annet kritiserte myndighetene i Tsjad for å bruke offentlige penger på uforsvarlig måte. Kort tid etterpå ble han arrestert og fengslet av sikkerhetsstyrkene. Deretter ble han holdt i isolasjon og fikk ikke lov til å kontakte familien eller advokat. Mahadine ble nektet mat og vann, og han har fortalt om hvordan han ble banket opp og utsatt for elektriske støt.
Den 10. oktober 2016 ble Mahadine tiltalt for å ha «satt rikets sikkerhet i fare» og for å ha «drevet etterretning for en opprørsgruppe». Hvis han blir dømt kan han risikere å få livstid i fengsel. Det er dårlige fengselsforhold hvor han har pådratt seg tuberkulose. Situasjonens hans er svært vanskelig. Solidaritetsbrev fra (lokalt sted) kan være med å holde motet til Mahadine oppe. Og protestbrev herfra kan være med å legge press på myndighetene til å stoppe med menneskerettighetsbrudd. 
Derfor engasjerer vi oss i Amnestys Skriv for liv-kampanje. 
Jeg/ vi i Amnesty-gruppe… mener at myndighetene i Tsjad må løslate Mahadine umiddelbart og betingelsesløst. Vi mener også at myndighetene må beskytte Mahadine mot tortur og sette i gang med en effektiv og uavhengig etterforskning av torturen han skal ha blitt utsatt for. Myndigheten må også sørge for at de ansvarlige stilles for retten. 
Ytringsfriheten er noe de fleste av oss her i (lokalt sted) tar for gitt. Husker du sist gang du la ut noe på Facebook? Fryktet du da at myndighetene skulle arrestere deg fordi de ikke likte det du skrev?
Menneskerettigheter gjelder oss alle som mennesker. Enten du er fra Tsjad eller (lokalt sted). Vil du være med å støtte oss i arbeidet for menneskerettigheter?
Vi håper dere vil støtte oss på et arrangement/ ved å signere aksjonene på nett. 

[Fyll ut det som passer dere. Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv-aktivisme. Dere kan også nevne annen relevant informasjon om gruppen deres og den lokale aktivisme dere jobber med.] 


HONDURAS
Utkast til leserinnlegg:
De kjemper en livsfarlig kamp for naturressursene på sine egne landområder.
Jorda er livsgrunnlaget for Lenca-folket i Honduras. Det betyr alt for dem. Dette livsgrunnlaget trues av selskaper som vil ha tilgang til og utnytte landområdene deres. Selskapene skyr få midler for å få det som de vil. MILPAH-bevegelsen står i fronten for å kjempe for rettighetene til Lenca-folket. Denne kampen koster dyrt. Medlemmene av MILPAH-bevegelsen blir drapstruet, banket opp og utsatt for svertekampanje i lokalmiljøet.  Jeg / vi i Amnesty gruppe … skal gjøre alt vi kan for at MILPAH-medlemmene ikke blir utsatt for flere overgrep, og for at arbeidet til MILPAH-bevegelsen blir anerkjent som legitimt og viktig. Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv arrangement/ aktivisme.
MILPAH-medlemmet Ana Miriam Romero var 24 uker på vei da huset hennes i oktober 2015 ble stormet av væpna menn. De var på leting etter ektemannen hennes, som også er MILPAH-medlem. Da de ikke fant ham, ble Ana banket opp. Få måneder senere ble huset deres påtent. 
MILPAH-kollegaen til Ana, Martin Gomez, ble i juli 2016 truet på livet.
En kjent miljøaktivist, Bérta Caceres, ble i 2016 skutt og drept i sitt eget hjem. Bérta var en av 14 honduranske miljøforkjempere som ble drept for sitt engasjement i 2016.
Å kjempe for miljøvern og rettighetene til urfolk er noe av det mest risikofylte man kan gjøre i Latin-Amerika, og spesielt i Honduras. Likevel nekter MILPAH-bevegelsen å gi opp kampen. Et solidaritetsbrev fra (lokalt sted) kan være med å holde motet til MILPAH-medlemmene oppe. Og protestbrev herfra kan være med å legge press på myndighetene til å stoppe og bryte menneskerettigheter. 
Derfor engasjerer vi oss i Amnestys Skriv for liv-kampanje. 
Jeg/ vi i Amnesty-gruppe… mener at myndighetene må beskytte MILPAH-medlemmene mot overgrep og la dem fortsette med arbeidet sitt. I tillegg må myndighetene anerkjenne det viktige og legitime arbeidet til MILPAH og andre menneskerettighetsforkjempere i Honduras som kjemper for rettigheter knyttet til land, urfolk og miljøet.
Retten til personlig sikkerhet, ytringsfrihet og organisasjonsfrihet er noe de fleste av oss her i (lokalt sted) tar for gitt. Menneskerettigheter gjelder oss alle som mennesker. Enten du er fra Honduras eller (lokalt sted). Vil du være med å støtte oss i arbeidet for menneskerettigheter? 
Vi håper dere vil støtte oss på et arrangement/ ved å signere aksjonene på nett. Fyll ut det som passer dere.
[Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv-aktivisme. Dere kan også nevne annen relevant informasjon om gruppen deres og den lokale aktivisme dere jobber med.] 

KINA
Utkast til leserinnlegg:
Overvåket og trakassert av myndighetene fordi hun kjemper for menneskerettigheter
Ni Yulan sitter i rullestol etter at politiet knuste kneskålene og føttene hennes under en arrestasjon i 2002. Fortsatt blir hun overvåket og trakassert, og fortsatt kjemper hun tappert videre for menneskerettigheter. Jeg / vi i Amnesty gruppe … skal gjøre alt vi kan for at trakasseringen av Ni Yulan og familien hennes stanses. Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv arrangement/ aktivisme.
I Beijing blir mange familier årlig tvangsutkastet fra hjemmene sine på grunn av nye byggeprosjekter. Dette ble intensivert i tiden før OL i Beijing i 2008. Familier ble kastet på gaten nærmest over natten. Disse familien får ofte ingen eller utilstrekkelig erstatning til å finne et nytt hjem. Ni Yulan kjemper hardt mot denne uretten. På grunn av dette blir hun grovt trakassert. 
Ni Yulan og familien hennes har selv blitt tvangsutkastet minst syv ganger de siste fire årene. I snart 20 år har hun blitt overvåket, og hun har sonet to og et halvt år i fengsel for hennes menneskerettighetsarbeid. Hun og familien har blitt utsatt for vandalisme og hærverk. Utleiere har blitt truet av myndigheter til å nekte å leie til Ni Yulan. I dag bor hun og ektemannen hennes i et midlertidig hjem som kontant overvåkes av myndighetene. Ni Yulan har ingen adresse hvor hun kan motta post, men solidaritetsmeldinger på Twitter fra (lokalt sted) kan være med å holde motet hennes oppe. Og protestbrev herfra kan være med å legge press på direktøren for offentlig sikkerhet i Beijing til å stanse trakasseringen av Ni Yulan og familien hennes.
Derfor engasjerer vi oss i Amnestys Skriv for liv-kampanje. 
Jeg/ vi i Amnesty-gruppe… mener at i tillegg til å stanse trakasseringen, så må kinesiske myndigheter sørge for at det blir iverksatt en uavhengig og effektiv etterforskning av trakasseringen av Ni Yulan og familien hennes. De ansvarlig må stilles for retten.
Retten til et sted å bo er noe de fleste av oss her i (lokalt sted) tar for gitt. Tenk om noen plutselig stod på døra di og skulle kaste deg ut. Menneskerettigheter gjelder oss alle. Enten du er fra Kina eller (lokalt sted). Vil du være med å støtte oss i arbeidet for menneskerettigheter?
[Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv-aktivisme. Dere kan også nevne annen relevant informasjon om gruppen deres og den lokale aktivisme dere jobber med.] 
JAMAICA

Utkast til leserinnlegg:
Broren hennes ble skutt og drept av politiet. Nå kjemper Shackelia utrettelig for rettferdighet. 
Shackelia er en menneskerettighetsforkjemper fra Jamaica. Kampen hennes startet 20. januar 2014. Denne dagen var politiet på jakt etter en mann med dreadlocks etter et ran. Nakiea, broren til Shackelia, passet denne beskrivelsen. Politiet skjøt og drepte ham da de så ham på restauranten hvor han jobbet. Shackelia var raskt på stedet og sikret åstedet slik at det kunne bli undersøkt av uavhengige etterforskere. Kampen for rettferdighet pågår samtidig som Shackelia og hennes familie blir trakassert av politiet. Jeg / vi i Amnesty gruppe … skal gjøre alt vi kan for at Shackelia og hennes familie blir beskyttet mot trakassering og for at de skal oppnå rettferdighet rundt drapet på broren. Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv arrangement/ aktivisme. 
Det er svært vanlig med politidrap på unge, hovedsakelig fattige menn på Jamaica med over 2000 døde det siste tiåret. Rettssystemet i Jamaica er underfinansiert og tregt. Det resulterer i at mange pårørende venter forgjeves på rettferdighet. 
Shackelia har blitt en stemme som fordømmer politivolden og det mangelfulle rettssystemet. I kampen hennes for rettferdighet har hun samlet flere titalls familier som har opplevd å miste sine kjære i politivold. Sammen styrker de kravene om rettferdighet. Til svar har politiet trakassert henne og lokalsamfunnet hennes med blant annet politiraid. Shackelia fortsetter å bli truet av politiet, men hun nekter å gi opp kampen.
· Denne kampen for rettferdighet har tatt over livet mitt, sier Shackelia.  - Jeg måtte slutte på skolen og dekke alle utgiftene vi har fått over de siste tre årene. Jeg ser faren min dø litt hver dag på grunn av politiraidene og trakasseringen, fordi ingen gjør noe.
Et solidaritetsbrev fra (lokalt sted) kan være med å holde motet til Shackelia oppe. Og protestbrev herfra kan være med å legge press på myndighetene til å stoppe og bryte menneskerettigheter. 
Derfor engasjerer vi oss i årets Skriv for liv-kampanje. 
Jeg/ vi i Amnesty-gruppe… mener at myndighetene i Jamaica må sørge for at Shackelia og andre som har mistet sine kjære til politivold oppnår rettferdighet og etterforsker drapene. I tillegg så må trakasseringen av Shackelia og lokalsamfunnet hennes stoppe. 
Vi har alle rett til liv og personlig sikkerhet. Rett til å være like for loven, og rett til effektiv hjelp av nasjonale domstoler mot handlinger som krenker rettighetene våre. Dette er noe de fleste av oss her i (lokalt sted) tar for gitt. Menneskerettigheter gjelder oss aller. Enten du er fra Jamaica eller (lokalt sted). Vil du være med å støtte oss i arbeidet for menneskerettigheter? 
[Her kan dere fortelle om deres Skriv for liv-aktivisme. Dere kan også nevne annen relevant informasjon om gruppen deres og den lokale aktivisme dere jobber med.] 
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