Dette kan du si ved kontakt med den iranske ambassaden i Oslo.
De nås på telefon 23 27 29 60 (åpent 9:00-11:00 man, ons, fre)
E-postadresser: secretary@iranembassy.no , political@iranembassy.no  eller cultural@iranembassy.no 

Forslag til tekst på norsk:
Hei,
Mitt navn er xxx. Jeg ringer/skriver for å diskutere saken til Iranske Hamid Ahmadi som etter planen skal henrettes ved henging 21. februar.
Hamid Ahmadi var bare 17 år da han i 2008 ble arrestert for å ha knivstukket en ung mann som senere døde. Den fatale hendelsen skjedde under en slåsskamp mellom fem gutter i byen Siahkal.
Hamid Ahmadi ble dømt til døden i 2009 etter en urettferdig rettssak. Retten tok utgangspunkt i tilståelser han hadde kommet med på politistasjonen etter at han ble arrestert som 17-åring. Han hadde ikke tilgang til advokat eller til familien og han har fortalt at tilståelsene ble innhentet ved tortur og annen mishandling. 
Hamid Ahmadi forteller at han ble innestengt i en skitten celle med hender og føtter bundet. Politifolkene tvang ansiktet hans ned i gulvet, bandt ham fast til en stang i luftegården, sparket ham i skrittet og nektet ham mat og vann. Samtidig fikk han beskjed om at han bare skulle tilstå knivstikkingen slik at de ble ferdig med etterforskningen. Hamid Ahmadi forteller at smerten etter mishandlingen var så intens at han var villig til å tilstå for å få slutt på det. Myndighetene har ikke etterforsket hans påstander om tortur.  
Den 28. januar i år ble Hamid Ahmadi overført til isolat som en forberedelse på henrettelsen som opprinnelig var planlagt til lørdag 4. februar. Familien hans fikk imidlertid beskjed om at henrettelsen var utsatt med en uke og at den skulle finne sted lørdag 11. februar. Forsvareren til Hamid Ahmadi har bedt om å få gjenopptatt saken i høyesterett. Dette har blitt avslått. Den 9. februar ble henrettelsen igjen utsatt. Denne gangen i 10 dager.
Dette er tredje gang Hamid Ahmadi har blitt utsatt for den enorme påkjenningen det er å bli overført til isolat med beskjed om at han skal henrettes. Sist dette skjedde var i mai 2015.
Jeg ber deg om å sørge for at de iranske myndighetene umiddelbart stanser den planlagte henrettelsen av Hamid Ahmadi og at dødsdommen mot ham opphører og videre at han får en ny og rettferdig rettssak uten bruk av dødsstraff og som er i tråd med rettsprinsipper for mindreårige. Det må også foretas en granskning av tortur og annen mishandling Hamid Ahmadi skal være utsatt for.
Jeg vil minne på at Iran har ratifisert både FNs konvensjon om sivile og politiske rettigheter og barnekonvensjonen somstrengt forbyr bruken av dødsstraff mot mennesker som var under 18 år da forbrytelsen skjedde.
Takk for at du tok deg tid.

Forslag til tekst på engelsk.
Hello,
My name is xxx. I am calling with regards to the issue of Iranian Hamid Ahmadi scheduled to be executed by hanging on 21 February.
Hamid Ahmadi was only 17 years old when he in 2008 was arrested for having stabbed a young man who later died. The fatal incident occurred during a fight among five boys in the town of Siahkal.
Hamid Ahmadi was sentenced to death in 2009 after an unfair trial. The court based the sentence on confessions he had made at the police station after his arrest at the age of 17. He had no access to a lawyer or family and he says that the confession was obtained by torture and other ill-treatment.
Hamid Ahmadi said he was locked up in a dirty cell with hands and feet bound. The policemen forced his face into the floor, tied him up on a pole in the yard, kicked him in the crotch and denied him food and water. Meanwhile, he was told that he should confess the stabbing so that the investigation could come to an end. Hamid Ahmadi says that the pain after the abuse was so intense that he was willing to confess to end the ill-treatment. The authorities have not yet investigated his allegations of torture.
[bookmark: _GoBack]On 28 January this year Hamid Ahmadi was transferred to solitary confinement to prepare for his execution originally scheduled for Saturday 4 February. His family were however informed that his execution was postponed by a week and would take place on Saturday 11 February. His lawyer’s application for a retrial before the Supreme Court has been denied. On 9 February the execution was postponed again for ten days.
This is the third time Hamid Ahmadi has been exposed to the serious impact of being transferred to solitary confinement as a preparation for his execution. The last time this happened was in May 2015.
I ask you to ensure that the Iranian authorities immediately stop the scheduled execution of Hamid Ahmadi and that the death sentence against him is quashed. Further that he is granted a fair retrial in accordance with the principles of juvenile justice, without resort to the death penalty, in particular ensuring that no statements obtained through torture or other ill-treatment or without the presence of his lawyer are admitted as evidence;

Please keep in mind that Iran has ratified both the International Covenant on Civil and Political Rights and the Convention
on the Rights of the Child, which strictly prohibit the use of the death penalty for crimes committed by persons below 18
years of age.

Thank you for your time.

