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Ilham Tohti
China

“He confiado solamente en la pluma y el papel para pedir diplomáticamente los derechos humanos, los derechos legales, y los derechos regionales autónomos para los Uigures.”

Ilham es un profesor de economía de la universidad Minzu en Beijing. También es el fundador de la página web “Uighur Online”. Es conocido por criticar a las autoridades chinas por su discriminación hacía minorías religiosas y étnicas. En 2014 fue sentenciado a cadena perpetua por “separatismo”, un cargo frecuentemente utilizado en contra de uigures que denuncian violaciones de los derechos humanos.

Los uigures son una minoría que vive en su mayoría en el noroeste de China. La mayoría de ellos son musulmanes. Desde los 80 han sido víctimas de una discriminación extensa y sistemática. Muchos han sufrido detenciones arbitrarias y tortura y otros tratos o penas crueles, inhumanos o degradantes. Su cultura se encuentra fuertemente amenazada debido a limitaciones en el uso de su idioma y la práctica de su religión. 

Años atrás Tohti fundó la página web “Uighur Online”, en la que reportó violaciones de derechos de los uigures y otras personas en China. A pesar de que en la página web se ejercía un uso legítimo del derecho a la libertad de expresión, ésta fue cerrada varias veces. 

En enero de 2014 Tohti fue detenido. Pasó cinco meses en régimen de aislamiento, y sus abogados cuentan que no recibió comida durante un periodo de 10 días. No pudo hablar con sus abogados hasta pasados seis meses. Había perdido 16 kilos. 

En septiembre de 2014, Tohti fue condenado a cadena perpetua. Amnistía Internacional le considera un preso de consciencia, detenido y sentenciado por ejercer su libertad de expresión de una manera pacífica. Su esposa y dos hijos también están bajo vigilancia. 

Escribe una carta de solidaridad para Ilham Tohti

Muestra tu solidaridad con Ilham Tohti, escribiéndole una carta. Cuéntale que conoces su caso y que vas a luchar por él. 

Envía las cartas a:
Amnesty International Norge, 
Att: Ilham Tohti 
Postboks 702 Sentrum, 
0106 Oslo 









Mahmoud Abu Zeid (Shawkan)
Egipto

“La cárcel de Tora es como un cementerio (…) Nuestra dignidad se quedó en las puertas de la cárcel”.

Shawkan fue testigo de la represión por parte de las fuerzas de seguridad de una manifestación multitudinaria, cuando fue golpeado y detenido. El fotoperiodista ha pasado más de tres años en la cárcel sin juicio, lo cual es ilegal en Egipto. Shawkan también ha sufrido tortura. Ahora puede ser sentenciado a pena de muerte. 

[bookmark: _GoBack]El 14 de agosto de 2013 Shawkan estaba haciendo su trabajo, sacando fotos durante una manifestación multitudinaria convocada por seguidores del presidente derrocado Mohamed Morsi. A poco tiempo de comenzar, las fuerzas de seguridad empezaron a dispersar a los manifestantes. Un uso excesivo de la fuerza con gases lacrimógenos y escopetas dejó cientos de muertos, incluyendo ocho miembros de las fuerzas de seguridad. 

El 16 de agosto, Shawkan fue interrogado por el procurador público sin la presencia de su abogado, lo cual representa una violación del derecho a tener un abogado presente. Shawkan está acusado de graves crímenes como “asesinato” y en estos momentos está siendo juzgado junto a otras 738 personas. Puede ser sentenciado a pena de muerte.

Shawkan nunca debió ser detenido, ya que sólo estaba haciendo su labor como periodista, lo cual está protegido bajo el derecho a la libertad de expresión. Por este motivo, Shawkan es un preso de consciencia y Amnistía Internacional exige su liberación inmediata e incondicional. 

Escribe una carta de solidaridad a Shawkan

Muestra tu solidaridad con Shawkan escribiéndole una carta. Evita mencionar a Amnistía Internacional para aumentar la probabilidad de que reciba tu carta. Cuéntale que conoces su caso y que vas a luchar por él. 

Envía las cartas a:
Amnesty International Norge, 
Att: Shawkan 
Postboks 702 Sentrum, 
0106 Oslo 












Eren Keskin
Turquía

Eren Keskin lleva años ejerciendo como abogada y editora de periódicos. Ha defendido los derechos humanos y ha criticado el gobierno turco. Por este motivo, ahora se encuentra en riesgo de acabar en la cárcel y perder su licencia para ejercer como abogada, sólo por utilizar su derecho a libertad de expresión. 

Hace 11 años, Keskin hizo un discurso que irritó a las autoridades turcas. En este discurso criticó al estado por matar a un niño kurdo de 12 años y su padre. 

Las autoridades levantaron cargos en su contra alegando que había denigrado el estado turco, violando la ley turca. Por ello fue sentenciada a 10 meses de prisión. Keskin ha recurrido la sentencia en el tribunal supremo. 

Eren Keskin ha sido frecuentemente acosada y perseguida legalmente. En varias ocasiones la han acusado de denigrar el estado turco por artículos que ha escrito en un periódico kurdo. Una vez pasó seis meses en prisión por haber utilizado la palabra “Kurdistán” en un artículo que escribió. En otra ocasión la sancionaron por haber escrito sobre abusos de mujeres kurdas.

Escribe una carta de solidaridad a Eren Keskin

Muestra tu solidaridad con Eren Keskin, escribiéndola una carta. Cuéntale que conoces su caso y que vas a luchar por ella. 

Envía las cartas a:
Amnesty International Norge, 
Att: Eren Keskin 
Postboks 702 Sentrum, 
0106 Oslo 


















Annie Alfred y personas con albinismo
Malawi

Annie Alfred tiene apenas 10 años. Vive en Malawi y tiene albinismo. Es por ello que su vida está en peligro. En Malawi muchas personas con albinismo han sido atacadas y asesinadas porque muchos creen que sus huesos y partes del cuerpo pueden proporcionar riqueza. 

Se estima que entre 7.000 y 10.000 personas tienen albinismo en Malawi. El albinismo es una condición que se caracteriza por la ausencia de pigmento en los ojos, la piel y/o el pelo. Personas con albinismo son vulnerables al sol y a la luz fuerte. Muchos tienen problemas de visión y son propensos a desarrollar cáncer de piel.

Las personas que viven con albinismo se encuentran en peligro por causa de las supersticiones, y muchos son sacrificados porque existe la creencia de que partes de su cuerpo o sus huesos pueden traer riqueza. Solamente en los primeros seis meses de este año se han recibido informes de seis asesinatos por esta causa. Debido a que se trata de una superstición muy extendida, el derecho a la vida se viola continuamente en Malawi. 

El presidente de Malawi ha condenado estos asesinatos y ha declarado su intención de mejorar las vidas de las personas con albinismo, pero desafortunadamente estas palabras no se han traducido en resultados, y muy pocas personas están siendo detenidas por estos asesinatos. Además, las pocas que lo han sido son generalmente absueltas o reciben penas muy leves.

Es urgente que las autoridades tomen medidas urgentes, ya que se trata de una cuestión de vida o muerte para muchas personas.

Escribe una carta de solidaridad a Annie Alfred y las personas con albinismo en Malawi

Muestra tu solidaridad con Annie Alfred y las personas con albinismo en Malawi escribiéndoles una carta. La Asociación de Personas con Albinismo en Malawi (APAM) recibirá las cartas y las compartirán. También puedes mandar fotos y dibujos.

Envía las cartas a:
Amnesty International Norge, 
Att: Annie Alfred 
Postboks 702 Sentrum, 
0106 Oslo 










Máxima Acuña
Perú

“No me voy a rendir nunca. ¡Ni hablar!”

Máxima Acuña es una campesina de Perú. Su familia se encuentra en medio de una disputa legal con una empresa minera llamada Yanacocha. La familia de Máxima ha sido amenazada y acosada tanto por la policía como por empleados de una empresa de seguridad, y se encuentran en riesgo de ser desalojados por la fuerza. 

El 8 de agosto de 2011 la policía fue a casa de Máxima y su familia, donde ella se encontraba con sus hijos y les dijeron que abandonaran su casa, pero Máxima y sus hijos finalmente se quedaron. Cuando los policías volvieron el día siguiente, dañaron la casa y pegaron a Máxima y a sus hijos. Acto seguido les echaron de casa sin siquiera mostrar un orden de desalojo.

El 30 de enero de 2013, la policía volvió a la casa, provocando daños, pegándoles de nuevo e intentando un nuevo desalojo por la fuerza. También fueron acosados por empleados de una empresa de seguridad. Todo esto pasó a pesar de que la Comisión Interamericana de Derechos Humanos había ordenado a Perú tomar medidas para proteger a 46 defensores de derechos humanos, entre ellos Máxima Acuña. 

En 2012, Máxima fue condenada por la ocupación ilegal del terreno donde vive, pero la sentencia fue recurrida y finalmente anulada. La empresa minera la llevó entonces a un juicio civil aún en curso, así que el terreno sigue estando en disputa.

El periplo que Máxima ha vivido la ha convertido en una defensora de los derechos humanos, y por ello ha ganado el premio “Goldman Environmental Prize”, uno de los galardones medioambientales más reconocidos mundialmente. 

Escribe una carta de solidaridad para Máxima y su familia

Muestra tu solidaridad con Máxima Acuña y su familia escribiéndoles una carta. Cuéntales que conoces su caso y que vas a luchar por ella. 

Envía las cartas a:
Amnesty International Norge, 
Att: Máxima Acuña 
Postboks 702 Sentrum, 
0106 Oslo 










Edward Snowden
Estados Unidos

“No quiero vivir en una ciudad donde se hacen estas cosas (…) No quiero vivir en un mundo donde todo lo que hago y digo se graba”.

Edward Snowden informó al mundo sobre violaciones de derechos humanos y abrió un debate global sobre la vigilancia masiva. Ahora se enfrenta a varios decenios en prisión.

En 2013, Edward Snowden dejó su casa en Hawái y partió hacía Hong Kong llevando consigo muchísimos documentos clasificados de la Agencia de Seguridad Nacional de EEUU (NSA por sus siglas en inglés). Los documentos, que Snowden compartió con la prensa, revelaron la existencia de los programas de vigilancia masiva de vigilaban la mayor parte de la comunicación digital y telefónica en el mundo, operados por Estados Unidos, el Reino Unido, Canadá, Nueva Zelanda y Australia. Estos programas de vigilancia violan el derecho a la privacidad, y gracias a las revelaciones de Snowden, se han introducido cambios legislativos en Estados Unidos que mejoran la protección de este derecho. 

Snowden alega que su único motivo fue “informar al público de lo que se estaba haciendo en su nombre y de lo que se estaba haciendo en su contra”. El gobierno de los Estados Unidos le ha tachado de “traidor” y le ha acusado de perjudicar la seguridad nacional.

El 14 de junio del mismo año, Snowden fue acusado formalmente por espionaje y por robo de propiedad del estado, lo cual puede ser penalizado con hasta 30 años de cárcel. En el momento en que Estados Unidos pidió a Hong Kong su extradición, Snowden huyó a Rusia. 

Nadie debe ser juzgado ni encarcelado por revelar violaciones de derechos humanos. Además, si Snowden fuera juzgado en Estados Unidos, carecería de un juicio justo, ya que, al ser juzgado bajo la ley de espionaje, no se le permitiría defender sus acciones ni explicar sus motivos. 

Escribe una carta de solidaridad para Edward Snowden

Muestra tu solidaridad con Edward Snowden escribiéndole una carta. Cuéntale que conoces su caso y que vas a luchar por él. 

Envía las cartas a:
Amnesty International Norge, 
Att: Edward Snowden 
Postboks 702 Sentrum, 
0106 Oslo 
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